

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(:) És folyik a borzalmas harc Arras és Soissons között. Patakzár a vér, a hullahalmazok hatalmas hegyeket alkotnak és a hivatalos jelentés szerint tegnap is három óriási támadás omlott össze. Lenstől északra a cambrai-átig úgy gyilkolják egymást az emberek, ahogy még soha ezen a világon. Meghalt a belátás, kihalt minden humanizmus az állatok vad ördöklési vágya az emberek lelkében talált örült tetzésre. Sokat, nagyon sokat szenvednek szövetségeseink, de az angol rohamok tegnap is borzalmasan szegénytelen kudarcra omlottak össze. Beláthatatlan következmények is, de emberi idegekkel nem igen sokáig lehet ezt így tovább elbirni!

(X) Idestova, ha a piros pütkösd reánk száll, két éves fordulókat fogjuk megérni, hogy rutinyvertársunk a leggaládabb elhűsítő lett. Májusban két éve lesz, hogy Tirol hófödte bércem és a Doberdó illatos vidékén belelungott a levegőbe a gránátok géppuskák, pokoli zenéje. Két évvel ezelőtt ilyenkor vérpiros rózsákat, rózsaszínű kaméliákat szállított nekünk az olasz, most pedig milyen éberen figyeljük, hogy közel van-e már az olasz forradalom. Igen, úgy szeretnénk, hogy ezek a hálátlan esunya emberek emagukon ütőnek kvalifikálatlan arcátlanágunkért. De azért önmagunkat ámitani s olyan dolgokat hitetni el embertársainkkal, mely a valóságban mégis kivihetetlen, megbocsáthatatlan bűn. Nem, ne álltassuk magunkat, az olasz forradalom is csak olyan óhaj féle, mint aminő demokratikus törekvések most széles e világon mindenütt megnyilatkoznak!

(+) Nagy és nemes halottja van az irodalomnak, elment — itt hagyott bennünket Tömörkényi István, az alföldi betyárélet inyenéseinek klasszikus ismerője. Az Alföld költője után, hogy egy emberöltő eltelt, — lehunyta a szemét és sírba szállt az Alföld prózáirója is és árva az ország legszebb, leggyönyörűbb, legmagvarább vidéke. Mert nem a komponistát, nem a fantázia nagymesterét, de az

élet a valóság nagyszerű művészetét vesztette örökre Szeged bus, romantikus gazdag vidéke. Itt született ő és szűkebb hazája lett becézett irodalma, tárgya nem ment messzire, nem is csapongott el a képzelet nyilróptü szárnyain, de magát adta, emberreit, szomszédait és a tanyai élet

ezer csemegéit szervirozta úgy, ahogy előtte senki még a magyar irodalomban. Szerény, finom és misztikus volt egész életén, mint egy Scott Walter fellegvár itt maradt lovagja és úgy is távozott közülünk. Szívünk őszinte meleg szeretetével kísérjük utolsó útjára is!

## A polgári népeesség, az állat állomány és a vetésterület összeírása.

### A polgármester hirdetménye.

A m. kir. minisztérium 1377—1917. M. E. szám alatt kiadott rendeletében a közlelmezés biztosítása céljából elrendelte, hogy a polgári népeesség, valamint a szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállomány a folyó évi május hó 1. 2. és 3. napján összeírás-sék, ugyiszintén fenti célból az összes vetésterületek felvétesse-nek.

Ezzel várounk közönségét értesítve, az összeírás fogamatosi-tására vonatkozólag a következőket közlöm:

A népeesség és állatösszeírást az ezel megbizott számlálóbiz-tosok folyó évi május hó 1. 2. és 3. napján házról-házra és lakás-ról-lakásra járva fogják végezni. Minden lakásban az ott lakó esalád fejétől vagy ennek helyette-sétől fogja a számlálóbiztos a szükséges adatok rendelkezésre becsátását kérni s ezen adatok alapján maga a számlálóbiztos vezető az összeírás kimutatást.

A szükséges adatokat a száml-álóbiztosnak mindenki rendelkezésre becsátani köteles s aki ezt megtagadja, vagy valótlan adatokat közöl avagy az ellenör-zést megbiúsítja, vagy kijátsz-sza, az — amennyiben esefekme-nye súlyosabb büntető rendelke-zés alá nem esik — kihágást kö-vet el és két hónapig terjedhető elzárással, valamint 600 koron-áig tejedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

De ezen szigorú büntetési kö-vetkezményektől eltekintve az ért is mindenkinek jól felfogott érdekében áll az összeírás-hoz szükséges adatokat a számláló-biztosnak a legpontosabban ren-delkezésre becsátani mert a valótlan adatok bemondása vagy

az adatok bemondásának megta-gdása később nem is lesz helyes-bíthető, illetve pótolható.

Teljesítse tehát mindenki a su-lyos büntetési következmények-vel is járó adatszolgáltatási kö-teleességét a lehető legpontosab-ban, annyival is inkább, mert az összeírással végrehajtott adat-gyűjtés a közlelmezés biztosítá-sa érdekében zükséges.

Ha valamely család a számlá-lóbiztos által május 4-ig bármely okból össze nem iratnék az ösz-szeírásból így netán kimaradt család feje legkésőbb május hó 7-ig tartozik összeírás végett a közlelmezési ügyosztályban je-lentkezni.

A vetésterületek felvétele ak-ként fog végrehajtani, hogy minden szántóföldtulajdonos, — vagy bérlő a szükséges adatok rendelkezésre becsátása céljából május hó 5-ig a városi tanács Közlelmezési ügyosztályához fog idéztetni. — Ha valamely gazda május hó 5-ig ilyen idé-zést nem kapna, köteles legkés-sőbb május 7-ig a tanács közlel-mezési ügyosztályában önként jelentkezni.

Az adatok rendelkezésre becsá-tása tekintetében a vetésterület felvételénél is a népeesség és áll-atösszeírásra vonatkozóan fent közölt szabályokra figyelmeztet-em várounk gazdaközönségét, oly megjegyzéssel, hogy ezen fel-vételnek adóztatási célja egyvál-talan nincs s az tisztán a várha-tó terméseredménynek minél pontosabb megállapítása céljából történik.

Miskolcz, 1917 április hó 24.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## A mezőgazdasági szabadságok.

### A helyőrségi katonák vasárnap polgári ruhában dolgozhatnak.

(A Reggel tudósítójától.) A földmívelésügyi és erdőgazdálkodási munkák nagy fontosságára való tekintettel, miután a polgári munkaerő érezhetően esűk-kent, az idén lehetőleg nagyobb számu legénységet szabadságos-nak és a községeknek, vagy egyes birtokosoknak kivézenyelt munkásosztagokat becsátanak rendelkezésére. A szabadságolá-sok tekintetében az önálló erdő-gazdák, bérlők, szőlősgazdák és ezek legközelebbi családtagjai, fiai, vői testvérei vétetnek figyelembe, továbbá kerékgyar-tók, bográrok és gazdasági kovácsok, ha iparukat önállóan, valamely község vagy gazdasági sz. késegetként üzik. Kérésüket kihallgatáson kell előadni és a szabadságolás joga a pótkeret-parancsnokok, intézetek stb. hatáskörébe tartozik.

A szabadság legalább öt hétre szól, mely kisebb részletekben az idényhez kötött munkálatokhoz adható meg. A szükséges egyé-neket a lehetőséghez képest többször is szabadságolják s így a szolgálatot olyanformán kell majd szervezni és beosztani, hogy az minél nagyobb számu szabadságolást tegyen lehetővé. Vasárnap és ünnepnapokra a helyőrségből — amennyiben az illetők nem laknak messze — rövid szabadság adható, hogy az illető katonák polgári foglalko-zásukat folytathassák. A munkások szabadságuk ideje alatt polgári ruhát kötelesek viselni.

A birtokosok kérésére kivé-zénylendő munkásosztagokba azokat válogatják össze, akiket szabadságukról munkájuk elvé-geztével bevonultattak, akik még nem szabadságoltak, bár a feltételeknek megfelelőek, — vagy a szabadságoláshól kizá-rattak, végül kiegészítik az osz-tagokat olyan fölsőleges legény-séggel amely füz ugyan földmi-ves vagy erdőmunkát, de minél nanszámos használható. A munkásosztagok esupán a haretőren levő hadsereghez nem tartozó esanatokból vezénvelhetők.

Az élelmezési illeték napon-ként és egyénekenként 3 korona. A munkásosztagot az igénybe ve-

vő község vagy birtokos köteles élelmezni és kenyérrel ellátni s ezenkívül minden embernek legalább napi három korona munkaspótdíjat kifizetni. Tisztek, tisztjelöltek, egyévi önkéntesek s tovább szolgáló altisztek hosszabb szabadságot ezen a címen nem kaphatnak. Amennyiben a gazdaság érdekében nélkülözhetetlenek lennének, a munkálatok idejére felmenthetők.

## Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

## ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hirneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

## nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

## hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatásu házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

## lesz

a világon Diana sóborszesz, házából ki nem hagyja fogyni.

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

### Főelárusítóhely:

**DIANA Kereskedelmi R.T.**  
Budapest, Nádor-u. 6.

## Lehet táviratozni a frontra.

(A Reggel tudósítójától.) A posta- és távirtdahivatal közli, hogy a hadsereg főparancsnoksággal történt megegyezés alapján ezentúl a táborban levő katonai személyek részére kísérletképpen magántávíratok is küldhetők, alábbi feltételek mellett

Csak sürgős természetű ügyekben lehet táviratokat küldeni. — Ilyeneknek tekintendők súlyosan sebesültek állapotá iránt való tudakozódás, közeli hozzátartozók haláláról vagy súlyos megbetegedésről szóló értesítések.

A táviratok magyar vagy német, avagy a felvevő postahivatal székhelyén általánosan használatos nyelvek valamelyikén szerkesztendők.

A táviratok, a címet is ideszámítva, 30-nál több szót nem tartalmazhatnak. Lényegtelen hozzátevételek mint szívélyes üdvözlés és hasonlóak, tilosak. A táviratok díja, bármely napon vagy időben is történik a feladás, a szavak számára való tekintet nélkül táviratonként 2 korona, — azonkívül a távirati úrlap fejében 2 fillér. A 2 korona 02 fillért a feladóknak postabélyegekkkel a távirat megírására szolgáló papírlap előoldalán kell lerónia.

A táviratokat a feladók nem adhatják fel közvetlenül a távirtdahivatalnál, hanem kötelesek azo-

kat a legközelebbi katonai (hadtáp) állomásparancsnokságnak bemutatni, amely a táviratozás megengedhetősége felett dönt és a feladást elvégzi.

## 6 milliót követel a kincstár Odeszai herceg családjától.

### A demecseri vizsgálat.

(A Reggel tudósítójától.) A demecseri káposztagyárban — a kassai katonai parancsnokság részvételével — még mindig tart a vizsgálat, mely hivatalosan megállapítani, hogy a hadügyminisztérium 12. iparügyosztálya, mely Demecserben székel és a melyhez a vármegyében levő katonai gyártelepek tartoznak, vajjon csak szabálytalanságot követett el, vagy pedig bűnös manipulációk történtek-e. Ugy tudjuk, hogy magára Odeszai hercegre a vizsgálat csak súlyos hibákat, mulasztásokat bizonyított rá és azt, hogy olyan irányban is történtek beruházások, amelyekből inkább csak neki voltak előnyei, de a katonai kincstárnak kevésbé, vagy nem a kiadások arányában.

Ugy látszik, hogy a beruházások javarészeért nem is a herceg felelős, mert neki a hadügyminisztériumtól teljes fölhatalmazása volt; a Demecserben levő katonai gazdasági hivatal, mely minden katonai intézmény mellett a számfeljegyzés s a kiadások ellenőrzésére hivatott, egyenes utasítást kapott annak idején a hadügyminisztériumtól, hogy a herceg utalásait számfeljtsé és fizettesse ki. Most aztán, mikor a vizsgálat úgy mutatja, hogy jóval nagyobb összegeket költött el Demecserben, mint kellett volna, a katonai kincstár visszaköveteli a szükség nélkül elköltött milliókat. Ugyanis a katonai törvény 227. szakasza alapján biztositási végrehajtást kért egy a herceg özvegyének, mint anyósának öz. gróf Lónyay Menyhértnek Szabolcsban és Ungban levő összes birtokaira, hatmillió korona erejéig.

Míg a demecseri tragédiának az egyik irányban ilyen a folytatása, addig a másik irányban tovább folyik a vizsgálat azok ellen, akik a herceg környezetében voltak a katonai gyárban és ott olyan dolgokat követtek el, melyek miatt most valószínűleg hadbírószág elé állítják őket. Tudomásunk szerint hétfő emberi tartóztatták le, és pedig Zola őrmestert, a demecseri gyár igazgatóját, Stenczinger antalóczi erdőigazgatót, Bársony mérnök-kari zászlóst, Vámos Jenő budapesti kereskedőt, továbbá négy őrmestert, akik szintén a katonai gyárban voltak.

A vizsgálat egyébként még tart de emellett a hadügyminisztérium gondoskodott arról, hogy a szabolcsi hadi gyárakban a történtek dacára fennakadás nélkül és zavartalanul tovább menjen a munka.

**Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek**

## Katonák végzik a népszámlálás munkáját.

### A honvédelmi miniszter. rendelete.

(A Reggel tudósítójától.) Közölte már A Reggel a kormány-nak azt az intézkedését, amelylyel elrendelte, hogy május hó folyamán az egész országban új népszámlálás tartassék, amely alkalommal az összes élő állatok is összeírassanak.

A közigazgatási hatóságok a legnagyobb dilemmában állottak a rendelet kézhez vétele után mert a nagy összeíró munkálatok végzésére nem rendelkeznek megfelelő személyzettel. A népszámlálás és az állatok összeírása rendkívül nagy apparátust igényel és a jelenlegi közigazgatási tisztviselői kar, valamint a munkával tulterhelt tanítósg, nem lett volna képes a nagyarányú munkálatokat elvégezni.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter kiegészítette a hatóságot, mert tegnap rendeletet bocsájított ki, amelyben közli, hogy a népszámlálási munkálatok elvégzése céljából katonai munkacsoportot bocsájít a közigazgatási hatóságok rendelkezésére. A rendelet szerint intelligens altisztek fogják végezni a népszámlálást. Az illetékes hatóság bejelenti a póttest parancsnokságának, — hogy hány népszámlálási teendő végzésére képes altisztre van szüksége s a katonai póttest a hatóság rendelkezésére bocsátja a szükséges munkacsoportot.

Mint lapunk más helyén közöljük, a polgármester már kiadta a népszámlálásra vonatkozó hirdetményt.

## SZINHAZ.

### Heti műsor:

Csütörtök: Aranyfácán.  
Péntek: Kisasszony férje.  
Szombaton délután: A Gólem (ifjusági előadás). Este: A Faun.  
Vasárnap este: Milliódos kisasszony.

— **Kisasszony férje**, Drégely Gábor pompás vígjátéka pénteken este ismét színpadra kerül. A főszereplők ezúttal is Palágyi, Vajda, Erdődi, Fenyő, Darigó, Faragó lesznek.

— **A Gólem** szombat délután mérsékelt helyárfakkal ifjusági előadásul kerül színpadra.

— **Faun**. Knoblauch nagysikerű, kitűnő vígjátéka szombaton este kerül színpadra a főszerepekben Endrei, Kondrát, Fenyő, Vajda, Niczkyné, Faragó, Gáspár, Darigó és Rónival.

## Tavaszi cipőújdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpú cipőket alkalmi ártért árusít

## HOCHHAUSER

„Élőyom“ cipőáruhaza  
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

## A görögök visszazárolják a csapatokat O-Görögországba?

### Uj francia uszítás Konstantinápoly ellen.

(A Reggel tudósítójától.) A párisi „Heure“ hasábjain Maurines Raynaud ezeket írja a görögországi helyzetről:

A Görögországból érkező hírek nem jók. Egy pillanatig azt lehetett hinni, hogy a szövetségesek követeinek Athénbe való visszatérése által a helyzet megjavult. A valóságban azonban csak látszólag javult meg a politikai helyzet. A király és miniszterei nem teljesítik ígéreteiket. A csapatok és a fegyverek visszajönnek a korinthusi szoroson, komitási bandák alakulnak a hatóságok szeme előtt és azoknak a segítségével.

A királyt támogató sajtóban ismét izgatnak az entente ellen. Világos, hogy az az összeesküvés, melyre Sarraill tábornok rámutatott, még mindig fennáll, tény az is, hogy szalonikii seregünk továbbra veszedelemben áll, aminek teljes megszüntetésére semmit sem teszünk és hogy a helyzet bizonytalanságát tovább tűrnünk nem lehet.

Remélni szeretnénk, hogy az új francia kormány jobban megválogassa a dolgokat, mint az elődje és nem fog a tértelenség bűnébe esni és Athénben illetékes tényezőknek tudomására fogja adni, hogy Konstantin király jatkéának vége kell, hogy szakadjon.

Konstantin király egyáltalában nem semleges, sokkal inkább ellenségünk. Ha nem támad meg bennünket, ennek oka csak az, hogy fél tőlünk. Az ő és környezete terveiről a legesélyesebb mértékben sem lehetünk kértve. Magas helyen nem szabad elzárkózni ama meggyőződés elől, hogy minden, Konstantin szembem kimutatott új gyengeségnek a következménye csak az lesz, hogy Konstantin új követelésekkel fog fellépni velünk szemben és még ellenségesebb érzületet fog táplálni irántunkban. Rajtunk áll, hogy ezt megelőzzük.

Ha új diplomatáink visszatérnek Athénbe ennek nem szabad azt jelentenie, hogy immár nem tartanak attól, hogy lemészárolhassák őket, hanem azt kell jelenteni, hogy végre rátérnek arra az elhatározott utra amely az eddigi tragikomédiának véget szakít.

— **A középiskolákban az idén nem lesz vizsga**. Jankovich Béla kultuszminiszter rendelete értelmében nem lesznek vizsgák a középiskolákban, azok helyett az utolsó hat napon, május 21-től 26-ig összefoglaló előadásokat kell tartani. Az összefoglaló előadásokon a tanárok azokat feleltetik meg, akiket akarnak, de a már megszokott ünnepélyes külsőségek, vizsgabizottság nélkül. Az összefoglaló előadások után a tanári kar értekezletet tart és azon megállapítják az osztályvizsgákat. Az érettségi vizsgákat nem érinti a miniszteri rendelet.

# Ismét eredménytelenül támadnak az angolok.

## Ujabb 143.500 tonnát súlyosztettek el a németek.

### Höfer jelentése.

Budapest, április 25. A helyi sajtó mindenütt változatlan.

Höfer altábornagy,

### Német jelentés.

Berlin, április 25. A nagy hadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadserege: Az arrasi csatátéren tegnap reggel óta Gavrelle helység birtokáért folyik a harc. Az ellenség egyébként a Scarpetól északra nem ismételte meg támadásait. A Scarpetól délre az Arras—Cambrai országút mindkét oldalán délután újból széles arevonalon mélyen tagozva támadtak. Az angolok rohama tűzünkben és kemény közelharcban mindenütt igen súlyos veszteségeikkel összeomlott. A lövészárkok tegyeisége és a gyalogsághoz tartozó repülők április 23-ról azt jelentik, hogy az arevonál előtt heverő halott és sebesült angolok száma szokottnál nagy. — Gyalogságunk ellentámadásaink alkalmával 660 foglyot ejtett. — Több páncélgépkocsit elpusztítottunk. A tengerpart közelében rohamcsapataink április 23-án hatásos előkészületek után benyomultak az ellenség állásába és 21 francia foglyot és négy géppuskából álló zászmányt hoztak magukkal. Folyó hó 23-án és 24-én arevonalkunk előterén — St. Quentinól északnyugatra több ütközetre került a sor, amelyekben az ellenség véres veszteségein felül foglyokat is veszített.

A német trónörökös hadserege: Az Aisne és a Champagne-arevonál több szakaszában a tűzharc ismét erősödött. A franciák előtörései Hurbise-majornál, a Briementnál és a Suippetól nyugatra eredménytelenek maradtak. Az ellenség vonalai mögött élénk forgalmat észleltünk, amelyet hatásos tüzállá vettünk. Az angolok és franciák 23-án légi támadás folytán husz repülőgépet és egy kötött léggömböt vesztek. 24-én 19 repülőgépünk esett áldozatul, amelyek közül 16 légi harcban, 3 alulról történt védőlövésnek folytán zuhant le. Bernert hadnagy 20., 21. és 22-ik ellenfelét költe le. Egyik ellentámadásunk alkalmával Gavrilienél Zorer százados egy légi különítmény vezetője 50 méter magasságban a rohamozó gyalogság előtt repült és repülőgépjéről géppuskáiból lövöldözte az angol vonalakat.

Keleti harctér: Tüzérségünk erőteljesen viszonzta orosz ütegek tüzelését, amelyek főképen Jakobstadnál, Postawynál és a Zloczow—tarnopoli vasut mentén működtek.

Macedón arevonál: A napok óta a Vardar és a Doiran-tó közti területen a magyar csapatok angol ágyuzást tegnap támadá-

sók követték, amelyeket a bolgár csapatok kivétel nélkül visszavertek.

Ludendorff.

## Megalakul a választólogi blok.

Budapest, április 25. Károlyi Mihály, Vázsonyi Vilmos, Kunfi Zsigmond, Buchinger Manó és Batthyány Tivadar gróf között napok óta tárgyalások vannak folyamatban, hogy a három pártot egyesítsék egy blokba, amelynek célja az általános egyenlő, titkos választói jog kivívása, Magyarország demokratizálása és első sorban a mielőbbi béke kiküzdése, főképp azért,

hogy a háború és a béke nagy kérdéseinek eldöntésében a nép befolyása érvényesülhessen és végül újabb háború lehetőségének alkotmányos uton való csökkentése. Ez a demokratikus koncentráció még nincs teljesen befejezve, de a munkálatok már serényen folynak és remélhető, hogy a blok céljai rövidesen nyilvánosságra kerülnek.

## Május végén lesz a stockholmi szociálista kongresszus.

Stockholm, április 25. A dán szociálisták vezére Borgbjerg, ma este Pétervárra elutazása előtt mondotta: A szociálista kongresszust május végén fogják megtartani s arra Oroszország Cseidzsét, Cserpellit és Blehanowot fogja kiküldeni.

A berlini szociálista kongresszus manifesztumát örömmel kell fogadni, mert ezzel ráléptek az egyetlen helyes útra, mely a megértéshez vezet. Csakis a szociálisták munkája szerezheti meg a világnak a békét.

## Ujabb 143,500 tonna elsúlyasztése.

Berlin, április 25. A Wolff-ügynökség jelenti: Az április hó 19-én ismeretessé vált tenger-alattjáró sikerek óta a 24-ig beérkezett gyűjtő jelentések sze-

rint újabban 143.500 tonna tartalmu ellenséges hajót súlyasztottunk el az angol csatornában, az Atlanti-Oceánon és az Északi-tengeren.

## Merénylet Balfour ellen.

London, április 25. A Times jelenti: Amikor Balfour Halifaxból Washingtonba utazott, a vonata ellen merényletet akar-

tak elkövetni, de nem sikerült. Most Balfour lakását Washingtonban katonák és detektívek őrzik.

## Az orosz kormány manifesztuma.

London, április 25. A Times jelenti Pétervárról: A kormány manifesztumot bocsátott ki a hadsereghez, amelyben közli,

hogy a háború és a béke kérdéséről a nemzetgyűlés fog dönteni.

## A Fremdenblatt cikke az annexió kérdéséről.

Bécs, április 25. A Fremdenblatt holnapi száma „Válasz a demokráciának” címmel vezércikket közöl, melyben kifejti, hogy a berlini szociáldemokrata tanácskozáson azt követelték, hogy Németország és Ausztria-Magyarország jelentse ki hogy lemondanak az annexióról. Ez a kijelentés voltaképp fölösleges, mert az osztrák-magyar kormány ismételtén hangoztatta, hogy nincsenek agresszív törekvései és védelmi háborút visel a

jövőbeni egzisztenciája biztonságának megvédésére. A békeajánlatunk azért történt, hogy a céltalan emberpazarlást meggátoljuk. Mi nem gördítettünk és nem gördítettünk semmi akadályt a szociálisták nemzetközi pártgyűlése elé, amelyen a békéről beszélgettek. Még igen kétséges, hogy a magukat modern és demokratikus eszmék harcossainak valló entente hatalmak hajlandók-e ugyanezt megtenni.

## A harmadik offenzíva készülnek az angolok és franciák.

London, április 25. A Daily Chronicle hadi tudósítója jelenti a nyugati frontról: A front mögött a harmadik támadást készítik elő az angolok, a franciák, akik még elegendő tüzérséggel és emberanyaggal rendelkeznek.

## Francia misszió Amerikába

Washington, április 25. A kormány közli, hogy a francia misszió megérkezett Amerikába.

## Oroszország háborus célja.

Stockholm, április 25. A Rjees értesítése szerint az orosz kormány legközelebb közölni fogja Oroszország háborus céljait. Ezzel egyidejűleg választ fog adni a központi hatalmak békeajánlatára.

## Elmozdított orosz tábornokok.

Genf, április 25. A Petit Parisien jelenti Pétervárról: Több mint 70 idősebb tábornokot elmozdítottak állásából és helyükbe fiatal tisztet neveztek ki.

## A száműzött orosz forradalmárok ellen.

Lugano, április 25. Az Avant jelenti: Miljukow az angoloknak és a franciáknak egy névjegyzéket nyújtott át amely felsorolja azokat az orosz emigránsokat, kiknek visszatértét Oroszország nem tartja kívánatosnak.

## Egy képviselő halála.

Budapest, április 25. Pozsgay Miklós a dunakeszeli kerület országgyűlési képviselője ma hajnalban meghalt. Pozsgay a függetlenségi párt tagja volt.

## 2 lapos strafszerkér,

egy egyes és egy kettes, azonkívül négy pár lgás lószerszám és öt drb tréncoksi eladó

Katallin-utca 5. szám

## HIREK.

— Istentisztelet a királyné nevenapján. Pénteken, e hó 27-én délelőtt fél 10 órakor a mindszei plébániai templomban Zita királyné nevenapján ünnepélyes istentisztelet fog tartani.

— Adományozás. Frank Adolf máv. főmérnök Zikes Baby nevében 20 koronát adományozott A Reggel utján az anya- és csecsemővédelem alap javára. Az adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

**Kabaré a 10-es honvédek özvegyei és árvái javára.** Ajtalmos az érdeklődés a Koronán folyó hó 28-án este fél 8 órakor a 10-es honvédek özvegyei és árvái javára rendezendő kabaré-est iránt. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a jótékony célt szolgáló est az azon részt vevőknek igazi művelőzetet nyújtson. Ugy a szereplők között tett névsora, mint a műsor összeállítása biztos záloga a teljes sikernek. — Az estélyre jegyek korlátozott számban állanak rendelkezésre. Kaphatók a Trillhaas-cukrászdában. Az esti pénztárnál jegyeladás nem lesz; felülfizetések azonban itt köszönettel fogadtatnak.

**Halálos szerencsétlenség egy hidépítésnél.** Mátyás János vasuti előmunkás, garadnai lakos a hernádszurdoki vasuti hidépítésnél van alkalmazásban. — Ma délután 2 órakor orosz foglyokkal a hid alapozási munkálatait végezte, miközben, egy vasdarab a fejére esett, mely összezúzta a homlokát és súlyos agyrázkódást szenvedett. A megsérült vasuti munkást az est folyamán beszállították az Erzsébet kórházba, ahol Schwartz Árpád rendőrfőbiztos hallgatta ki. — Mátyás János állapota életveszélyes.

**Levél a Jézuskához.** Horváth Pistike, második elemi osztálybeli tanuló a következő sorokat intézte — lapunk útján — a Jézuskához, amelyet eredeti szövegében és helyesírási hibáival közlünk le:

Jezuskának A Reggel útján menyország.

Édes jesuska! úgy szeretném, hogy ha igaz volna amit a mamám mond, hogy az orosz bácsi békül mi velünk, akkor béke lesz és az én tatám hazajön a háborúból és az én pista bágyám, édes jesuska kérlek ad meg hogy igaz-e ez én várom a választ hogy tnygam hogy igaz-e. Kezedei esókolja kis tanítványod Horváth pistike II. o. tanuló a juliska meg oimezte, én megirtam.

Édes kis Horváth Pistike, hogy ne kelljen sokáig várnod a válasza megmondjuk mi nekied, még imádkoznod kell, hogy igaz legyen, amit te és veled együtt minden élő ember esdve könyörög az istentől. Már nem lehet messze és apuka hazajön...

**Csomagfelvétel esütörtökön.** A esütörtöki napra megállapított csomagfelvételi korlátozás megszűnt. Ezután a postai csomagok esütörtökön is oly módon és oly terjedelemben adhatók postára mint más köznapon.

**A nikkal huszfilléres bevonása.** Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a nikkal 20 filléreseket még e hét folyamán a m. kir. adóhivatalnál be kell váltani, miután azok április 30-ával a forgalomból kivonatnak és pénzürtékül többé el nem fogadtatnak.

**Ügynökök alkonya.** Sok helyen a katonai jótékonyági akciók sikere érdekében polgári ügynököket alkalmaztak. Ennek a hadvezetőség most véget vetett; egyszer s mindenkorra betiltotta a polgári elemeknek ilyen irányu bevonását.

Kiadja: Horváth Kornél.

**Segélykiosztás a Kamarában.** A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképpen történik: Az A—K kezdőbetűs segélyezettek folyó hó 28-án, szombaton délután 2 órakor, az L—Z betűs segélyezettek folyó hó 30-án, hétfőn délután 2 órakor vehetik át a segélyt. Államsegélykönyvét mindenki hozza magával, mert nélküle nem adatik ki a segély.

**Diákok az aratásnál.** Az iskolaév májusi befejezésével kapcsolatban a kultuszminiszter körrendeletet intézett az ország középiskoláihoz, amelyben a miniszter elrendeli, hogy a középiskolai ifjuság fejlődőtebb és önként jelentkező diákjaiból kertművelő és mezőgazdasági munkás-csapatok szervezendők. A diák-csapatok részére a nyár elején kétételes tanfolyamokat fognak tartani, melyen gazdasági szaktanárok az aratási és kertészeti munkákra oktattják ki a tanulókat. A kellő ismeretekre fioktatott diákcsapatokat tanárok vezetése mellett nagyobb uradalmaknál, ahol gépekkel történik az aratás, a termés összegyűjtésére, szeder és dohánylevelek szárításánál és kezelésénél szándékoznak igénybe venni és a közvetlen gyakorlati cél mellett hangsúlyozza a kultuszminiszter, hogy a diákokkal a földmunkák megkedveltetése és a mezőgazdasági ismeretek terjesztése a főcél. A miniszter a jövőre nézve állandósítani kívánja a középiskolai tanulók nagy szüneti mezőgazdasági oktatását.

**Vásári vonat.** Holnap, esütörtökön, folyó hó 26-án vásári vonat fog közlekedni Miskolc (Gömöri p. u.) és Torna község (Abauj-Torna-megyé) között. A vásári vonat indul Miskolc (Gömöri p. u.) reggel 6 óra 06 perckor és érkezik Tornára délelőtt 9 óra 46 perckor. Tornáról indul délután 3 óra 47 perckor Miskolcra (Gömöri p. u.) érkezik este 8 óra 04 perckor.

**Sátorcövek stb. szállítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a budapesti m. kir. Honvéd Központi ruhatár 152000 darab tábori kulaes ivóphárral (áthuzat és hordveder nélkül) és 300.000 darab sátorcövek (új minta szerint) szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok folyó évi május hó 10-ig a budapesti m. kir. Honvéd Központi ruhatárhoz nyújtandók be.

**Hadseregszükségleti cikkek behozatala — Németországból.** Azok akik hedsereg szükségleti cikkeket a Német birodalomtól importálnak, fontos felvilágosítás céljából forduljanak a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarához.

**A régi fuvarlevelek felhasználása.** A pénzügyminiszter megengedte, hogy a május hó 1-én még fennmaradó 2 és 10 filléres fuvarlevélürlapok az ugyanakkor forgalomba bocsátott új 30 filléres és 1 korona 20 filléres ürlapok mellett átmenetileg folyó évi május hó 31-ig felhasználhassanak olyképen, hogy a régi fuvarlevelekre a különbözetet kincstári helyeigevvel felhasználásával kell pótolni.

**A Lukács-étterem tulajdonosa értesíti a közönséget,** hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdte. Állandóan friss ételek és italok állnak a közönség rendelkezésére figyelmes kiszolgálás mellett.

**A buza új kiórlési aránya.** A hivatalos lap mai száma közli a közlélmzés hivatal ama rendeletét, mely a buza új kiórlési arányát állapítja meg. A rendelet szerint ezután 100 kg. buzából 15 kg. fehér téztaisztet, 10 kg. főzlisztet és 65 kg. kenyérlisztet kell készíteni s így 90 százalék erejéig lesz a buza kiórlőve.

**Apróhirdetések.**

10 szólg 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Német mindeneseány keresetik.** Cim a kiadóhivatalban.

**„Viola“ virágcsarnok.** Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi esokrok és koszoruk készítését a legizlésebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

**Bejáró kerestetik** azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

**Női kalapok raktáron** nagy választékban 7 koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

**Ujonnan épült új, modern két egyszobás lakásból álló ház,** nagy udvarral és kerttel szabad kézből eladó. Cim a kiadóban. 339

**Mennyiségint gimnázium I—VIII. osztályáig olesón tanít szaktanárr.** Cim kiadóban. 353

**Egy jókarban levő asztalsparherit eladó** Major-utca 30. szám alatt. 360.

**Keresek ebédkosztot** a színházhoz közel. Leveleket kiadóba házi jeligére. 361

**Keresek egy 10—15 éves megbízható leányt** vagy fiut öt éves kis fiu mellé játszótársul illetve vigyázóul. Ellátás nélkül 30 korona fizetéssel. Cim: Forgács. Arany János-utca 154. 362

**Német kisasszony** gyermekek mellé állást keres. Cime a kiadóba. 363

**Új étkezési rend a Lukács-étteremben.**

**2\*80** Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és koronás ebéd. tészta.

**5 koronás Tabledo.** Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

**Tiszti vacsorák.** Étlap szerint 3 korona.

**LUKÁCS-ÉTTEREM.**

Nyomatott Klein és Levegő könyvnyomdájában, Miskolcban.

**FOGHUZÁS**

és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratoriumban — 3 óra alatti elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

**Mészáros Győző**  
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 406.

**Uránia**

**HOGY MOZGOSZÍNHÁZ**  
Április 25-én és 26-án:  
**(A játék ördöge)**  
**Gazdag ember felesége.**  
Amerikai szimnű 3 felvonásban.  
**A majsztram örököl.**  
Bohózat 3 felvonásban.  
**Rendes helyátrak.**  
Az előadások délután 6 és este 8 órakor, vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órakor kezdődnek.

**APOLLO**

vagy mozgosház (WEIDLICH-PALOTA). TELEFON 8-15.

Április 24-én, 25-én, 26-án:

**Pogrom.**

Dráma a fehér cár birodalmából 4 felv. Főszereplő: Clara Kimball-Young. A „Pogrom“ előadásait 16 éven aluli gyermekek még szülőik kíséretében sem nézhetik meg.

**Rendes helyátrak.**

Kezdeté délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 6, 6 és este 8 órakor.

**Eladó szőlő**

épületekkel, őszl és tavaszi vetéssel.

Cim a kiadóhivatalban.

**Ujságárusítók**

valamint 2 mindeneseiu felvétetik Groszman János hírlaprudájában Sötétkapu.